

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 7 Четверг, 15 февраля 1945 года XIV год издания Цена 15 коп.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму велась работа конференции руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаянным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграл боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти четырнадцать месяцев в свое звериное логово.

Нобедоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определяла планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения.

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества. Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает

«согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создается новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым рекомендовать маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют поистине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укрепились и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны.

«Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое, вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

(Передовая газеты «Правда» за 13 февраля 1945 года)

«Нацистская Германия обречена. Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

(Из заявления руководителей трех Союзных Держав)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели гор. Прейшис Айлау — центром мощной укрепленной зоны в Восточной Пруссии. Уничтожены до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западные гор. да Прейшис Айлау с ветские части захватили на складах 1 тысячу и вых. рудийных стволов в упаковке, 400 рудийных лафетов, 5 тысяч ствольных для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 190 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в данигской бухте. Эльбинг является вторым по величине гор. дом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взяты в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя остались до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее гор. да Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Цемрании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В гор. дах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели гор. дами Дайч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дайч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одр север-западнее гор. да Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную

оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня наступательных боев прорвали вперед до 60 километров расширив прорыв до 160 километров в п. фронту. Советские части захватили гор. да Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер войска фронта 13 февраля с боем овладели гор. да Бунцлиу. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление севернее западнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе гор. да Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в юго-западной местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели гор. да Бельско — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравск. Я. Острове.

Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта после полутора месячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Буда-ещте, тем самым полностью овладели стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группой войск генерал-полковником Пфедер Вильдебрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 40 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Комиссия вскрыла недостатки

Организовано проходил рейд по проверке колхозного животноводства в колхозах Ворошиловского сельсовета.

Проверка состояния животноводства в Больше Кирилловском колхозе показала, что правление колхоза мало занимается укомплектованием ферм. Государственный план на по одному виду скота

не выполнен. Крупного рогатого скота вместо 32 голов имеют всего 14, свиней из 15 имеют двух, овец из 40 имеют 16. А по птицам план выполнен всего навсего на 25 проц. За весь 1944 год здесь купили и законтрактвали только трех телят, когда предоставлялась возможность выполнять план покупки

скота. Плохо подготовлены к зимовке помещения. Телятник тесный, грязный. В овчарнике нет отдельного помещения для молодняка. С конного и скотного дворов навоз не вывозят, поэтому скот стоит в грязи. Корюшки развалились, часть корма попадает под ноги. К. Вершинин.

КОМСОМОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Перед районной конференцией
КОМСОМОЛА

С 15 февраля в районе начнутся отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях, а в первых числах марта состоится X районная конференция комсомола. Эта конференция должна пройти на высоком идейно-политическом уровне.

Со времени IX районной конференции ВЛКСМ в деятельности районной организации произошли большие изменения. Лучшая часть комсомольцев и молодежи ушла на фронт, на борьбу с немецкими оккупантами. Они с честью защищали свою Родину. Прделана большая работа по мобилизации средств для разгрома врага. Силами комсомольцев и молодежи проведен ряд воскресников, средства от которых пошли на постройку танков и самолетов. В настоящее время успешно проходит декада по сбору средств и вещей для детей фронтовиков, нуждающихся в одежде и обуви.

На любом участке работы комсомольцы показывают пример. Бригада лесорубов комсомолки Расторгуевой из Устанского мехлесопункта январское задание выполнила на 170 проц., заняла второе место в областном соревновании. Комсомольцы Серовского колхоза «Путь Ленина», где секретарем тов. Поляванова, являются инициаторами заготовки местных удобрений. Они организовано взяли за заготовку торфа и вывезли его 30 тонн.

Однако, в работе районной комсомольской организации имеются и большие недостатки. Мало проводится массовой работы с

тате имеем низкий рост комсомольской организации. За шесть месяцев 1944 года в комсомол принято только 97 человек. А мы имеем немало среди колхозной молодежи, среди рабочих и служащих стахановцев, которые достойны быть членами ленинского комсомола. Во многих организациях, как миневской (секретарь тов. Калошина), больше-терсенской (тов. Вихарева), карпунихинской (тов. Васильева), больше-тарбеевской (тов. Попова) запущена внутрисюзная работа. Комсомольские собрания проводятся редко, поручений комсомольцам не дают, членские взносы собирают нерегулярно. Лекции и беседы не проводят, не организованы военно-физкультурные кружки. Комсомольцы этих колхозов не борются за получение высоких урожаев.

Следует отметить, что работники райкома ВЛКСМ мало бываю в комсомольских организациях, особенно отдаленных, недостаточно оказывают помощи секретарям первичных организаций в устранении недостатков работы. Райком комсомола редко проводит семинары и совещания с секретарями по обмену опытом их работы, слабо проверяет выполнение решений райкома ВЛКСМ. Все эти недостатки на конференции должны быть вскрыты и намечены конкретные пути к устранению их.

Задача каждого работника райкома ВЛКСМ, каждого комсомольца — организовать провести отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях.

Ф. Уков.

Смотр
художественной
самодельности

В районе начался смотр художественной самодельности. Характерным является то, что в нынешнем году в художественной самодельности принимают активное участие колхозники и колхозницы, старики и подростки. Они выступают с песнями, плясками, играют на музыкальных инструментах.

На днях в Доме культуры выступил с самодельностью коллектив Карпунихинской избы-читальни. Девушки Соколова и Васильева исполнили полгармошку частушки «Цвети, вишня, расцветай, вишня» и танец «Цыганочка».

Семья Шумевых на балалайке, гитаре и мандолине исполнила несколько русских песен. Особенно хорошо играла на гитаре Лучкина Валя.

Коллектив райпромкомбината из 25 человек исполнил русские народные песни: «Саня», «Сиротинка» и «Подруженька».

Хорошо исполнила оборонные частушки Галина Стрелкова. Лариса Агапова исполнила народные песни: «Степь», «То не ветер ветку клонит».

Москвина О. Т. декламировала стихотворение «Я это видел сам».

Коллектив Климовской избы-читальни выступил с исполнением русских песен «При лужке, лужке» и др. Сестры Преображенские исполнили песни и пляски.

В срок и высококачественно отремонтировать
тракторы

В прошлом году Титковская МТС не справилась своевременно с ремонтом тракторов, в результате не выполнила и государственные план тракторных работ. Казалось бы, дирекция МТС должна учесть эти недостатки ныне, всю работу по ремонту организовать так, чтобы в срок и высококачественно подготовить к весеннему севу все тракторы и прицепной инвентарь. На самом деле получается иначе. План ремонта 4 квартала 1944 года не выполнен. Не выправили положение и в январе этого года. Из плана ремонта 6 тракторов, 4 плуга, одна селетка и культиватор оделано всего четыре трактора и четыре плуга, да и те государственной комиссией не приняты.

Такое положение создается лишь потому, что дирекция МТС и первичная партийная организация безответственно отнеслись к ремонту. Ремонт прицепного инвентаря они отложили на задний план. Это совершенно неправильно. Мы должны сейчас же готовиться к агрегатному севу. Вместе с тракторами готовить плуги, селетки, культиваторы. Государственная комиссия будет считать готовой бригаду к севу только тогда, когда она подготовит к севу весь агрегат.

Немного лучше положение с ремонтом в Уренской МТС. Здесь дирекция успокоилась на том, что выполнила январский график по ремонту тракторов, а прицепной инвентарь не подготовила. В январе осталось не отремонтировано по графику 3 плу-

га и культиватор. Директор тов. Назаров и механик тов. Удалов считают, что бригады тт. Веселовского, Мастерова и Венникова полностью готовы к севу, в то время, как в бригаде Мастерова нет ни одного плуга. Не готов агрегат в бригаде Венникова, селетка и два плуга отремонтировать эта бригада еще не начала.

Такое самоуспокоение дирекции может привести к тому, что ремонт прицепного инвентаря сейчас бригады отложат, а затем будут ремонтировать его наспех, выпустят в поле с дефектами, что скажется на сроках и качестве полевых работ.

Чтобы успешно выполнить план ремонта тракторов, надо сейчас шире развернуть среди ремонтников массово-политическую работу, социалистическое соревнование. Ежедневно проводить беседы и читки газет, чтобы каждый рабочий был знаком с положением на фронте. Надо чаще выпускать стенные газеты и боевые листки, в которых подвергнуть резкой критике нерадивых ремонтников. Не допускать такого явления, как в Уренской МТС, где в 1945 году не выпущено ни одного номера стенной газеты.

Машино-тракторные станции нашего района имеют все условия для того, чтобы выполнить план ремонта тракторов и прицепного инвентаря во время и при высоком качестве, с честью выполнить взятые обязательства в честь 27 годовщины Красной Армии.

Лесозаготовки

План выполнен

Коллектив Уренского мехлесопункта завода им. Сталина впервые за последние месяцы выполнил производственное задание. За январь месяц леса заготовлено 109,5 проц. к плану, вывезено — 106,7 проц., погружено в вагоны — 122 проц.

Этого мы добились благодаря широко развернутой политико-массовой работы среди рабочих. В январе было проведено 10 общих собраний и две лекции на международные темы, которые увязывались с практическими делами мехлесопункта. Ежедневно проводятся читки газет и беседы. Широко развернуто социалистическое соревнование за достойную

встречу 27 годовщины Красной Армии. Создано семь фронтовых бригад, которые с честью выполняют свое задание. Бригада тов. Белоусова январский план выполнила на 156 проц., бригада Киселева — на 153 проц. Блестящие показатели имеют тт. Тера. Тов. Разин за январь вывез древесины 565 куб. м., тов. Хановский — 509 куб. м., Черкас — 481 куб. м., Румянцев — 476 куб. м., Пучков — 401 куб. м.

Сейчас коллектив рабочих взял обязательство: февральскую программу выполнить досрочно — к 27 годовщине РККА.

Комлев.

Председатель рабочкома.

Лесорубы премированы

Воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, лесорубы Мало-Непряхинской хм-артели работают по фронтовому.

Первенство в соревновании занимает бригада тов. Смахаровой. Январский план эта бригада выполнила на 123 проц. Хорошо работают возчики тт. Груздев и Санян, в январе месячный план они выполнили на 125 проц. Не снижают темпов и в этом месяце, дают ежедневно по полторы нормы. На днях президиум леспромхоза премировал эту бригаду 600 рублями и 20 метрами мануфактуры.

Неплохо работает завод № 3 (старший мастер тов. Медведев). Он досрочно выполнил январский план по выработке порошка, за что получил первую премию от леспромхоза. В ответ на пре-

мию, тов. Медведев дал обязательство в феврале задание выполнить на 150 проц.

М. Воробьев

Извещение

16 февраля с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается очередной пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О ходе подготовки колхозов и подсобных хозяйств предприятный к весеннему севу.
2. О работе школ района.
3. Отчет о ходе приема в ряды ВКП(б).

Зам. отв. редактора
Е. И. ТОКМЯНИНА

МЦ 05168. Урень, тин.
газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.

Отчеты и выборы потребкооперации

Справедливая критика

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в Уренском сельпо. Уполномоченные обсудили следующие вопросы: отчет о работе правления и ревизионной комиссии за 1944 год; утверждение плана товарооборота на 1945 год; выборы председателя и членов правления сельпо и ревизионной комиссии; утверждение материально-ответственных лиц, членов лавочных и столовых комиссий; выборы уполномоченных на районную конференцию.

С докладом о работе сельпо в 1944 г. выступил исполняющий обязанности председателя сельпо тов. Бротов. Докладчик отметил, что план товарооборота за прошлый год выполнен на 127 проц., но большой процент из проданных товаров занимают спиртные напитки. Продажа водки составила в товарообороте 70 проц., а товары первой необходимости, как соль, спички, товары широкого потребления составили всего 5,5 проц., что безусловно отразилось на удовлетворении нужд населения. Правление сельпо не прислушивалось к запросам потребителей, а гналось за формальным выполнением товарооборота.

Останавливаясь на вопросе общественного питания, докладчик сказал, что план по общественному питанию выполнен всего на 40 проц., качество обедов низкое, меню однообразное. Такое положение получилось лишь потому, что сельпо с подсобного хо-

зяйства сняло урожай очень низкий, продуктивность скота низкая, план по заготовке грибов, ягод не выполнен.

Основным недостатком работы сельпо является то, что оно совершенно забросило работу с членами пайщиками. За весь прошедший год в пайщики вовлечено 10 человек, собрано паевых взносов только 3,5 тысячи рублей, паевое хозяйство обесличено.

В сельпо большой процент составляют растраты и хищения, высока дебиторская и кредиторская задолженность. Учет поставлен слабо.

Заканчивая доклад, тов. Бротов поставил очередные задачи в деле улучшения работы сельпо в 1945 году.

С докладом ревизионной комиссии выступил тов. Мокрецов. Развернулись оживленные прения.

Председатель Уренского колхоза тов. Бушаев сказал, что правление сельпо мало уделяло внимания обеспечению населения товарами широкого потребления. Совершенно нет в продаже, колес. Хлеб выпекают низкого качества, на пекарнях антисанитария. Продавцы грубо относятся к покупателю, не прислушиваются к их требованиям. Ничего не делает сельпо по подготовке к весеннему севу. В продаже нет колесной мази, колес, веревек.

—Потребкооперация слабо занимается вопросами внедрения товаров ширпотреба, — говорит ведущий торговделом тов. Смирнов. —Премисловые артели выпускают изделия ширпотреба, а сельпо их не выбирает. Сельпо занялось только продажей водки и хлебраспределением.

В прениях также выступили тт. Гусев, Пенчилов, Щеников, Пугачева, Рачицкая, Макин, Ишацкий. Они резко критиковали сельпо за невыполнение плана товарооборота по товарам первой необходимости, за нечуткое отношение к потребителю.

Собрание уполномоченных работу Уренского сельпо признало удовлетворительной, а работу ревизионной комиссии — неудовлетворительной, т. к. последняя в течение всего 1944 года провела только одну ревизию, слабо помогала правлению сельпо в устранении недостатков в работе.

На собрании принят наказ новому составу правления сельпо и ревизионной комиссии.

В члены правления сельпо избраны тт. Бротов, Рачицкая, Гребенкина, Лозунова, Пугачева, Доронина, Пенчилов. Председателем сельпо избран тов. Бротов. В ревизионную комиссию избраны тт. Карпунчева, Мокрецов и Колокольцева. Председателем ревкомиссии избрана тов. Карпунчева.

Делегатами на районную конференцию избраны 20 человек.